

Виходить у Львові що два (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уліця Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Реклямації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників «насаж Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року „ 1.20
місячно . . . — .40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно . . . — .90

Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

(З бюджетової комісії.)

В бюджетовій комісії вела ся в п'ятницю дальше дискусія над бюджетом залізничного Міністерства. П. Гурский обговорював бюджет і его форми. Центральні видатки сего Міністерства суть величезні. Персонал виріс так, як в ніяким иншим міністерстві. Є там тепер звиш 700 урядників, хоч тогди, коли міністерство торгівлі мало відділ залізниць, в тім відділі не було навіть сто урядників. До того приходить ще новоутворена дирекція будови. Причиною сего величезного апарату є централізоване заряду. Конечне є переведенє реформи децентралізації. В таким случаю також удержавненє льокальних залізниць відбувало би ся о много дешевше. — Посол Повше поручає міністроу можливе узглядненє потреб урядників і залізничних слуг. Пос. Курц промовляв за поліпшенем условій авану для залізничних слуг і урядників. — Міністер Вітек стверджує, що він нічого не знає о зарядженю залізничної адміністрації, аби фабрику машин в Сяноці вилучити з конкуреу при доставі залізничних конструкторів для галі нового двірця у Львові. Супротив критики впливів військового заряду на залізничний заряд, міністер заявляє, що се існує у всіх державах і виходить на користь населеня. Що до децентралізації залізниць, то сю справу в дуже відповідний спосіб розв'язано організаційним статутом в 1896 році. — П. Форшт (Чех) підніє, що прийате кілометрової тарифи в Галичині не пошкодило би, бо й галицькі рілники воляли би, аби

високі теперішні тарифи для льокального руху знижено. Для експортного руху в Галичині можна би установити нову вивозову тарифу. — Посол Абрагамович виступив за задержанем теперішньої тарифової системи. — В нарадах над митами, міністер фінансів Бем-Баверк заявив, що міністерство вже зладило проект митового законодавства. Посол Форшт виступив против розділюваня митових доходів між Австрією а Угорщину пропорціонально до квоти, а промавляв за розділом після фактичної консумції — П. Козловский домагав ся, аби початки галицького промислу не нищила перевага картелів. Галичина потребує в промисловім законодавстві спеціального узглядненя. Мимо того, що в інтересі Галичини є урядженє митової лінії між Австрією а Угорщину, Поляки голосували за угорскою угодою з огляду на державний інтерес. Німецька митова тарифа найбільше шкодить Галичині, а мимо того Поляки суть за договором з Німеччиною, але не за всяку ціну. Однак нова пімецька тарифа не може бути під ніяким условіем прийата за підставу в переговорах до торговельного договора; ліпше не заключати ніякої угоди, як вязати ся условіями гіршими від дотеперішних. Спосіб виконуваня ветеринарної конвенції зі сторони Німеччини є тенденційний. — Комісія прийала титул „мита“ і перейшла до дискусії над консумційними податками. Референт Менгер вніс резолюцію, домагаючу ся знесеня консумційних податків в замкнених містах і заступленя їх реформою податків від нап'итків. На тім самім становищі станув др. Бик. На тім дискусію перервано до суботи.

На суботнішнім засіданю бюджетової комісії раджево над консумційними податками.

Пос. Фуке обговорював обширно лихе положенє краєвих фінансів у всіх провінціях і поставив резолюцію домагаючу ся управильненя податку консумційного від пива і переданя відповідної суми з доходів того податку громадам і краям. — Пос. Штайнвендер також обширно обговорював справу краєвих фінансів і вніс резолюцію, щоби правительство віддало замкненим містам доходи з консумційного податку від пива. — П. Крамарж широко обговорював справу заведеня монополю спіритусового в Австрії. Бесідник гадав би, що перед заведенем того монополю і підвишенем залізничних тариф, не повинно ся приступати до оподаткованя пива. — П. міністер скарбу др. Бем-Баверк заявив, що правительство також дуже основно розбирало сумний фінансовий стан ріжних країв і саме нинішнє правительство може найменше заслугує на закид, бо чейже передало вже один дохід (від горівки) на цілі скріпленя краєвих фінансів. В справі заведеня додатків до податку від пива ведуть ся переговори з чеським Віділом краєвим; правительство муєть при тім мати на увазі, як уложать ся фінансові відносини на будуще. В справі жаданя, аби передати краям дохід з консумційного податку в замкнених містах, підніє п. міністер, що консумційні податки в тих містах дають загальний річний дохід в квоті 22 мільонів. Того доходу правительство в такій хвили як теперішнє не може зречи ся, ані перекинути того тягару на другі верветви населеня. — П. Бик підніє, що при заводженю посередних податків не узгляднювано просто безвихідних фінансових відносин поодиноких країв. Бесідник гадає, що держава має обовязок більше дбати о ту справу. Средства поручувані пос. Крамаржем, як заведенє спі-

6) Передрук заборонений.

УАРДА.

Новість із старого Єгипту.
Юрія Еберса.

(Авторизований переклад з дванадцятого німецького виданя.)

(Дальше.)

— От, добре, що я собі нагадав; — говорив Небзехт дальше, — ти знаєш, що мені самому вже невільно ходити до недужих, бо у мене язик як колода, і я не можу говорити замов та від вираючих випрошувати жертви на святині. Піді ти, заким я уберу ся, до пророка Гагабу, та проси его, щоби він пустив зі мною пастора Тета, котрий звичайно ходить зі мною.

— Я би преці замість того сліпого старого, вибрав собі якогось молодого помічника,

— Не жури ся тим! Я би вже вдоволив ся тим, коли би він сам сидів дома а лиш его язик лавив за мною як угор або як слимак. Его голова і серце не знають, що язик лепече,

а він ходить у него заєдно так, як той від, що молотить збіже ¹⁾.

— То правда, — сказав на то Пентаур; — я і сам недавно то видів, як він відмавляв коло недужого зашептуня, а при тім потайком рахував дахтілі, котрих ему дали в дарунку цілий мішочок.

— Він не конче радо піде до парашіта, бо той бідний, а він скорше би унхав руку ось туг помежи тих скорпіонів, як взяв би хоч би лиш кусник хліба з руки нечистого. Скажи ему, нехай поступить до мене та випне мое вино. Ось стоять ще порції з трох днів; від него при такій спеці слабне бистрота очий. А той парашіт мешкає в північній, чи полудневій стороні некрополі?

— Мені здає ся, що в північній. — Паакер, той проводир королівский, поведе тебе туди.

— Він? — спитав учений і засьміяв ся. Що там на нині виписано в календарі? ²⁾

¹⁾ В Єгипті і в Палестині молочено збіже в той спосіб, що на порозв'язувані і роастелені снопи збіжа пускано воли, котрі ходили довкола та витолочували із колося зерно. Иноді запрагано воли до санній, в копаницях котрих були півкруглі кружки. Такі санні називають нині „ворег“.

²⁾ Єгиптяни мали вже календарі, і багато з них зберегло ся аж до наших часів. В кожній святині були календарі, в котрих були виписані свята. Найдокладніший такий календар знайдено

Парашітову дитину треба доглядати як би яку княгиню, а лікаря будуть вести як би самого фараона! Я таки повинен був задержати на собі три мої святини.

— Ніч тепла, — сказав Пентаур.

— Але Паакер має дивні примхи. Оногди кликали мене до якогось бідного молодця, котрому він своєю палицею поломив ключицю на кілька куснів. Як би я так був конем княгині, то замість тої бідної дівчини, був би радше его розтратував.

— Та й я так само! — зареготав ся Пентаур і вийшов з комнати, щоби піти до другого пророка святині, до Гагабу, що був заразом і настоятелем лікарів в Сетівім домі, і попросити его, щоби він его приятелєви додав сліпого пастора ³⁾ Тету, котрий би відмавляв зашептуня.

Глава четверта.

Пентаур знав, де знайде того високого достойника єрейского, бо і він сам був запрошений на той пир, котрий устроїв був Гагабу

в Медінет Габу. В єгипетских календарях було на кожний день виписано, чи він щасливий, чи ні. Сліди сего єгипетского звичаю задержалсь аж до наших часів в т. зв. „єральних“ днях.

³⁾ Пасторами звав ся окремий відділ єреїв, котрі належали до лікарів.

ритусового монополю і підвишене залізничних тарифів треба приймати з великою обережністю. Спиритусовий монопол в Росії не дав світлих вислідів. Розширене державної продукції потягає за собою побільшене числа урядників, а то цілком некористне для торгівлі і промислу. Підвишене залізничних тарифів супротив високих вже нині тарифів, було би для галицького вивозу просто убійче. Бесідник представив обширно образ нужди фінансової громад в Австрії і поборовав внесення стремляче до того, щоби податок від пива розділювано після ключа продукції поодиноких країв. Коли при податку від горівки заведено ключ після консумції, то так само повинно бути і з податком від пива. — П. Кайзер заявив, що він противний підвищенню посередних податків, отже й податку від пива. Прилучився до внесення пос. Крамаржа о заведення спиритусового монополю і висі резолюцію, звизаючи правительство, аби худобу, бити з конечности, звільнило від консумційного податку. По промові ще референта п. Менгера замкнено дискусію, а голосоване відложено до нинішнього засідання.

Новинки.

Львів дня 21-го січня 1902.

— **Реорганізація народних шкіл.** Краєва шкільна рада вирішила: виключити громаду Порохнище, коломийського округу, зі шкільного обсягу в Росохачі і засновати 1-класову школу в Порохнищу; зорганізувати 1-клас. школу в Слобідці літній, коломийського округу; перемістити 1-клас. школу в Ромашівцях чортківського округу і в Містках львівського округу на 2-клас. школи.

— **Нові назви двох деканатів.** Дотеперішню назву „львівсько-городського“ деканата перемінила митрополітська консисторія на „деканат львівський“, а деканат „львівсько-загородського“ на деканат „архівський“.

— **Публична читальня при бібліотеці в „Народнім Домі“ у Львові** має отворити ся вже

незабаром. На читальню призначено простору салю з чотирма на північ і захід виходячими вікнами; стіни тої салі вимальовано, уложено новий поміст і піч, а сими днями будуть приладжувати меблі. По укінченню тих робіт відбуде ся посвячене а оієля отворене читальні.

— **На вечерниці з танцями,** котрі заходом товариства „Основи“ слухачів політехніки, відбудуть ся в понеділок дня 10-го лютого с. р. в салі „Народного Дому“ запрошують іменем комітету молодіжи Ви. панове: Проф. Іван Левинський, др. Іван Франке, проф. Роман Залозецкий і інженер А. Корнелля. Стрій для панів народний або вечерковий, для панів бальовий. — Білети по 5 К., родинні (4 особи) 15 К. — лише за запрошенням — можна дістати в тов. „Основа“ ул. Льва Саніги ч. 19 а вечером при касі. Початок точно о 9-ій год. вечером.

— **Земля на продаж.** О. Теофіл Петровський з Рикова (почта Ілугів) оповіщує, що парцелює зовсім безкористовно обшар двірський в Красносільцях повіта золочівського (селі належачим до парохії Риків). Земля добра з огородами відповідними на забудованя. Простір 400 моргів. З того місцеві люди беруть на свій рахунок більшу половину, а проча, ліпша часть є на продаж. Перестіна ціна 168 зр. за морг (о 40% дешевше, як звичайно в тім селі). О. Петровський просить о скорі зголошеня до купня, бо від скорости зависить, чи взагалі буде можна переводити тую парцеляцію.

— **Нещаслива пригода.** Вночі дня 8 с. м. паробок Сенька Цегянки з Тершова іменем Ілько Меник перевозив гостей свого господаря, що були в гостині у него з нагоди Різдва свят, через Дністер до педальскої оселі званої Завадкою. Коли вертав, сильно прибувши вода розірвала віз і Ілько Меник, що був собі добре підпив, залунав ся в посторонки від коний і впав до води. Коні з частю воза та попутаними посторонками і безпритомним Меником виїхали на беріг ріки, але спізнена поміч, дана нещасливому, а до того ще й добре иними людьми, не помогла нічого і Меник в короткім часі помер.

— **Замість чорта, спалила хату.** Дня 12 с. м. о год. 8 рано вибух огонь в хаті господаря Михайла Левицького в Гірочку, повіта перемиського та знищив веї будинки господарські. Жандармерія

в Медиці сгала слідити за причиною сего огню і вислідила, що хату підпалила таки власна жінка Левицького, Фруська, а то ддятого, щоби спалити чорта. Евровина Левицька каже, що в хаті що ночі ходив чорт і не давав людям спокою. Чорт очевидно не згорів, бо він же здавен давна привик до ще більшого огню в неклі, а Фруською зацікувала ся прокураторія державна та взяла єї до себе в комірне.

— **Померли:** О. Василь Лев, парох Яжева старого, в яворівськім деканаті, дня 16 с. м., в 76-ім році життя; — Емілія з Лесковацких Микита, вдова по судовім ад'юнкті, у Львові, дня 18-го с. м., в 49-ім році життя; — Александра з Лукашевичів Бровко, жена о. Мих. Бровка, пароха в Кошичинцях коло Городенки; — Марія з Нагдів Дзеровичева, жена пароха в Бібрці д. 15 с. м., в 56-ім році життя; — Анна Кумит, жена емеритованого учителя, сестра бл. пок. Іоана Величка, крилошанина, в 68 році життя, по довгій недужі, в Коблі старім, дня 14. січня с. р. В. і. п.

Господарство, промисел, торгівля, гігієна і вихованє.

Ради господарські.

— **Примусові спілки господарські (III.)** Яка єсть ціль проєктованих спілок господарських? Коротко така: Поправа моральних і материяльних відносин господарів плеканем духа спільности, взаїмним научуванем і підмогою, піддержуванем і підношенем свідомости свого стану, заступуванем станових інтересів своїх спільників та піддержуванем їх господарських інтересів. — В тій визначній цілі спілок містять ся і дуже багато нічо; бо як би хтось хотів все то списати подрібно, що в тій цілі містять ся, то написав би грубезну книгу, а як би спілка хотіла все то виконати то не зробила би нічого, бо то просто для неї річ неможлива. Дуже багато з тої цілі осталося би лиш красними словами на папері, а в заміну за то приходив би екекутник і стя-

в честь двох нових учених, перенесених з високої школи в Хенну ⁴⁾ до Сетівого дому.

На отвертїм подвірю, обведенім різнобарвно помальованими деревляними стовпами і освіщенім многими лампами, сиділи пируючі ереї в двох довгих рядах на вигідних стільцях з опирами. Перед кождим стояв столик, а слуги увихали ся і ставили пильно перед кождим страви і напитки, що були уставлені на великим столі серед подвір'я. Четверки газель ⁵⁾, печені гуся і качки, паштети з мяса, карчохи і шпараї та иншу горючину, всілякі колачі та солодоні ставлено перед гостий, а до чарок наливано щопайліпших родів вина, котрих було подостатком в продувних шпихлїрях Сетівого дому ⁶⁾.

Помежи поодинокими подавками приносили деякі слуги металеві мидниці, в котрих обмивано собі руки, та подавали тоненькі ручники.

Коли гості попоїли, попило вино обильнійше а кождому з гостей подавано пахучі цвїти, котрих запах мав їх розвеселяти при розмові, котра тепер ще більше оживила ся.

Веї учасники сего пира мали на собі довгі, білі як сніг ризи і належали до тих, що знали містерії, отже були начальниками по одиноких відділів ерейських в Сетівім домі.

Другий пророк, Гаґабу, котрий нині провадив на пирі замість старшого ерея, котрий при таких нагодах показував ся лиш на кілька минут, був то собі малий, але кріпкий чолові-

чок з лисою, майже зовсім круглою головою. Ёго вже трохи пристаркувате лице було досить хороше, гладко вибрите і повне. Срі его очі споглядали звичайно весело і уважно, але свїтили ся ему, коли він був чого роздрозненний а его зміслові уста зачали ему тогди дрожати.

Коло него стояло прекрасне порожне крісло старшого ерея Амені, а по другім его боці сиділи оба покликані з Хенну ереї, два вже старші великого росту мужчини темної барви тіла.

Прочі гості були розміщені точпо після висоти їх становища, яке займали між ереями в святини, а зовсім без взгляду на їх вік. Але хоч і як они були строго після своєї ранги розміщені, то все таки кождий з них мішав ся свобідно до розмови.

— Ми уміємо оцінити наше покликанє до Теб — відозвав ся старший з тих ереїв, котрих перенесено з Хенну до Сетівого дому, — бо з одной стороны будемо близько фараона, котрому боги нехай дадуть як пайдовшого життя і здоров'я, а з другої єсть то честь для нас зачисляти ся до ваших, бо хоч ваша колегія в Хенну зачисляла давнішими часами неодного славного мужа до своїх, і мала щастє виховати їх в своїх школах, то все-таки она не може тепер рівнати ся з Сетівім домом. Навіть Геліополіс і Мемфіс стоять поза ним, а коли малий сьмію ставити ся межі вас великих, то ддятого, що ваші успіхи приписую не лиш силі богів у вашій святини але й вашим великим здібностям, та вашій пильности, чого й мені не забраєне. Я вже видів старшого ерея Амені; що то за чоловік! А ко-муж незвістне твоє імя Гаґабу, або твоє Меріоцу!

— А когоч з вас — спитав другий з тих обох перенесених, — маємо уважати за того поета, котрий зложив найкрасні похвальні пісні богам Амонови? Хто з вас Пентаур?

— Онтам жеде порожне крісло на него — відозвав ся Гаґабу і показуючи на сам конець ряду. Він з нас веїх наймолодший; але его жеде велика будучність.

— Та й его пісні — відозвав ся на то старший з учених, що прибули з Хенну.

— Бєс сумніву — відповів перший настоятель гороскопів ⁷⁾, старший вже чоловік з величною сивою пелухатою головою, котра віби аж за тяжкою здавала ся для его довгої шиї, а очі засвїтили ся ему фанатично. — Бєс сумніву — говорив він дальше, — що боги наділили щедрими дарами нашого молодого товариша, але я виджу в тім молодім чоловіці якусь таку свободу духа, що мене то лякає. Коли він складає свої пісні, то, що правда, укладає їх після приписаної форми, але гадки несуть ся далеко поза то, що у нас єсть здавен давна, а в тій похвальній пісні, котра призначена також і для народу, знаходять ся таки гадки, котрі можна би назвати зрадою містерий, котрі він ще кілька місяців тому назад присягав держати в тайні. От так каже він а ми сьпіваємо за ним, а нарід слухає:

Ти еси вічний, ти сотворитель всего
І ти один той, котрий все робить, що сотворене.

а дальше:

Він один, однісенький і нема ему рівного,
Проживаючи в найсвятійшім ⁸⁾.

Таких слів не повинно ся сьпівати публично, а вже найменше в таких часах як наші, коли чужинці, як ось ті, що заходять до

⁷⁾ Гороскоп — той, що дивить ся на години У Єгиптян був окремий відділ ереїв, котрі означали години,

⁸⁾ Похвальна пісня до божка Амона знайдена в папірусі, котрий тепер зберігає ся в музеї в Булак.

⁴⁾ Місто над Нілем, де була в старині славна ерейська школа, нинішня місцевість Джебель Сільзілех.

⁵⁾ Звірята подібні до кіз, що були у Єгиптян домашніми звірятами. Цілий опис пира поданий тут після образів, які знаходять ся в многих єгипетських гробницях.

⁶⁾ Єгипетські пивниці суть за теплі і ддятого держано вино в тїнистих і продувних шпихлїрях.

гав додатки до податку на цілі спілки. Але той проєкт закону о примусових спілках господарських не має бути повним законом; він має служити лиш за рамці, в котрі мають краєві сойми вложити ще свої закони. Краєві закони мають постановити де і які мають бути спілки господарські, чи в кождім повіті одна, чи одна для кількох повітів і т. и. Краєві закони можуть також рішати о тім, хто має бути членом спілки; они можуть постановити, що лиш той хто має тільки а тільки ґрунту, може бути членом; хто же має менше, або більше, як приписує закон, той не може належати до спілки. Той хто має більше, обійде ся і без спілки, а той хто має менше нехай хиба сам ратує ся як може. Краєві закони мають також означити і обмежити круг ділання спілок, котрі загально мають ся займати купном товарів, пр дажню господарського добутку, закладанем шпихлрив і маґазинів, молочарень, різниць, пекарень і т. п. До того всего треба буде очевидно зараз маґазинерів, контролорів, касиєрів, писарів і множества вейляких інших більших та менших достойників, котрі преці не схотять за дармо працювати, і заким ще спілка розпічне на добре свою діяльність, треба буде всім тим людям забезпечити їх платню. Чи се багато причинить ся до піднесеня селянства — о тім сумніваємо ся. Діловодством спілок мають займати ся загальні збори і виділи спілок. Тай і в сій справі будуть рішати краєві закони, котрі н. пр. можуть постановити, що до виділу спілки мають бути вибрані такі а такі люди; був би тогди ніби вибір ніби наказ. Остаточо, чи саяк, чи так, виїде на то, що ми попередю сказали о спілках взагалі: спілка буде удержувати кількох або п кількнайцятьох людей, а кождому спілчикови дістане ся то, що Бог дасть. Чи з проєктованих спілок виїде багато хісна для селянства і чи они зможуть его піднести — се можна легко зміркувати; але чи они настануть, чи ні, а кождий господар повинен сам на то пам'ятати, щоби двигати ся власними силами, а до того служать лиш наука і праця. Нехай ніхто того не забуває, що нині треба кочче учили ся господарити. Вже давно минули ті часи, коли і без науки можна якось було вижити з господарства.

нас із веходу мов та саранча, заносять до нас нові звичай.

— Як би мені з душі сказав! — відозвав ся на то скарбник съвятині. — Амені за скоро припустив того молодця до містерий.

— А то на мое предложєнє, бо я був его учителем — сказав Гаґабу. — Наше братство може гордити ся таким членом, що так съвітло підносить славу нашої съвятині. Нарід слушає его похвальних цісний, але не розбирає глибоше значіння слів. Я не видів съвітских людей ніколи побожнійшими, як тогди, коли підчас съв'ята еходів ешівало ся ту красну і глибоко обдуману пісню похвальну.

— Пентаур був з давен давна твоім любилицем — відозвав ся на то гороскоп. — Ко мусь другому ти би неодного не дозволив, а ему все уїде. Але его похвальна пісня позістане все-таки для мене і для других небезпечною роботою. Або скажеш може, що ми не маємо причини чогось побоювати ся, або що то, що діє ся, не стане нам колись на перешкоді або може наконєць знищить нас зовсім, скоро не будемо безпощадно против того виступати?

— Ти сиплеш пісок на пустиню, а дахтилям додаєш меду — відозвав ся Гаґабу, а губи зачали ему дрожати. — Нині нема нічого так, як би повинно бути і прийде до тяжкої борби, але не на мечі, лиш огнем та сим — і він показав на чоло та на уста. — А хто у кого тут і тут ліпше, як у мого ученика? З него буде борець за нашу справу, другий Гор Гут, що яко криластий кружок сонця побив злого духа. Аж ось ви знайшли ся та хотіли би ему притяти крила і обрізати кігті! Ой, біда з вами! Чи ви такі ніколи того не зрозумієте, що лев реве голоснійше як кіт, а сонце съвітить ясніше як олійна лампа? Лишіть мені Пентаура в спокою, кажу вам, а ні то ваша робота буде така, як того чоловіка, котрий зі страху, щоби его зуби не боліли, дав

— У права рости господарських. Хто бере ся господарити, мусить, крім богато иншого, знати ще й сі дві головні річи: 1) Як обробити землю та як єї підготовити під які рослини; — 2) знати цілу натуру рости, щоби ошіся обходити ся розумно з ними і так їх виплекати, щоби они давали ему як найбільший хосен. Рости господарських єсть дуже багато вейляких, і кожда з них потребує окремо плеканя, окремо ходженя коло неї. Але й всі они мають щось спільного в собі: всі они живють, всі ростуть із зерна, всі держать ся корінем землі, всі живлять ся і тягнуть собі корінем поживу з землі, всі вирастаючи мають стебла, біла або пні, всі вкривають ся листем, цвітуть і з цвіту родять овочі. Господар з одних потребує їх коріня, з других біла або стебла, з інших стебла і зерна, з декотрих листя, а з многих користує ся всім. Дятого повинен кождий господар знати добре ціле жите рости взагалі, а скоро то буде знати, то вже легко пізнаєть і зрозуміє жите кождої потрібної ему рости окремо. В слідуючім будемо старати ся показати як живють рослини взагалі, як они живлять ся, розвивають ся і ростуть. Але нехай кождий господар читає то уважно і пильно; нехай не гадає що то не потрібне для него та не каже, що то за трудне і не приступне; але скоро хтось возьме ся раз чогось учили ся та похочить перші початки, то вже ошіся дасть собі раду і з труднійшим. Найважнійша річ: добра воля і охота, а все якось піде.

Вечина господарка.

— До забезпеченя дерева від гвнтя надає ся найбільше і найліпше карболінеум, бо оно і дешеве і добре. Але насамперед дерево повинно бути зовсім сухе, а відтак треба карболінеум заґріти і горячим помащувати дерево за помічю пензля, або хоч би якої щітки. При тім треба уважати на то, щоби всі шпари добре ним запустити. Палі, стовпи, коли і взагалі кожде дерево, котре має бути закопане в землю, найліпше помастити тером або мазею.

— Вовнянні матерії на синао за красити можна слідуючим способом: Купує ся синао краски званої Berliner Neublau за

собі здорові зуби вирвати. Ой, біда, біда! В найближших роках прийде ся нам так обґризати ся, що аж кусні будуть відлітати, і кров буде течи, коли не схочемо дожити того, щоби нас самих заґризали.

— Та й ми знаємо того ворога — відозвав ся старший єрей з Ханну, — хоч нам на полудневій граници держави удало ся спинити неодно, що на півночи як той рак точить наше тіло. Туть всякі чужкі звичай ледви ще уважають за нечисті та тифонські.

— Ледви ще? — підхочив настоятель гороскопів. — Такі самі їх чіпають ся, любують ся ними, шанують їх. Як той порох, що залітає крізь шпари деревляної хати, коли повіє огнистий вітер, так лізе чужина до наших звичаїв, до нашої мови⁹⁾, до наших домів, а навіть до съвятинь, а на престолі наслідників Ри сидить потомок...

— Зухвалий чоловіче — відозвав ся в тій хвили голос старшого єрея, котрий увійшов був так, що его не виділи — держи язик за зубами і не важ ся ним рушати против того, що єсть нашим королем і яко заступник Ри панує в сім краю.

Настоятель гороскопів поклонив ся мовчки. Разом з ним встали й всі гості, щоби повітати Аменіго, котрий дружно і поважно відклонив ся їм головою а відтак сів на своїм місци і звертаючись до Гаґабу спитав его ввічливо:

(Дальше буде).

⁹⁾ За Рамзеса II, і его сина Мернепта зачали були єгипетські писателі узимвати в своїй мові дуже багато чужих слів, іменно же семітских.

кілька сотиків, завиває ся єї в платок і розпускає ся в двох до чотирох літрах теплої води, до котрої додає ся на конєць ножка галуни. Відтак мочить ся матерію у воді, в котрій розпустить ся трохи галуни і аж тогди мочить ся в синій красці, нуряючи і розтягаючи єї в красці, щоби рівномірно закрасила ся, а наконєць виймає ся матерію і розвішує ся та ще вохку прасує ся. Краску можна зробити яснішу або темнійшу в міру того, чи розпустить ся єї менше чи більше у воді.

Вісти господарські, промислові і торговельні.

— Виставу селянських коний і робочих! наміряє устроїти Галицке Товариство господарське в червні сего року в кількох сторонах Галичини і буде роздавати премії.

— Селянській „Спілці для культури торфів в Підлісках малих признав Виділ краєвий 400 корон запомоги.

— Ціна збіжа у Львові 20 січня: Пшениця 8·10 до 8·80; жито 6·30 до 6·70; овес 6·60 до 6·80; ячмінь пашний 5·25 до 5·75; ячмінь броварний 6·25 до 7·—; ріпак 13·50 до 14·—; льнянка 10·75 до 11·25; горох до вареня 7·75 до 12·—; вика 6·75 до 7·25; бобик 5·80 до 6·10; гречка 6·50 до 6·75; кукурудза нова 5·50 до 5·80; хміль за 56 кильо — до —; конюшина червона 48·— до 60·—; конюшина біла 45·— до 75·—; конюшина шведка 50·— до 80·—; тимотка 26·— до 35·—.

— Ц. к. Дирекция залізниць державних оповіщує: Отворенє перестанку і ладівні Садова дня 4 січня 1902 отворить ся на залізници льокальній Гатна-Валецутна межи стациями Кімполонґ-місто і Пожорита перестанок особовий і ладівню Садова для руху особового, пакункового і фрахтів цілими возами. — Наложитости за їзду і за фрахти обраховувати буде ся на підставі тарифу для осіб і товарів для лінії Гатна-Валецутна. Особи і пакунки приймає кондуктор в поїзді, а фрахти цілими возами стация Пожорита.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 21 січня. Wiener Allg. Ztg. доносить, що вість подана в Local Anzeiger-і про мнине уступлене короля Александра неімовірна.

Поля 21 січня. Князь Адальберт пруский оглянув военний арсенал, а відтак відїхав до Триесту.

Крадок 21 січня. Відділ Вессельса напав несподівано на анґлієску патролю зложеноу з 50 людей міскої гвардії. Один ранений і кількох інших вояків успіли утечи до міста. Що стало ся з прочими не знати.

Брікс 21 січня. Положенє в закопі „Юпітер“ не змінене. Очищенє закопу потреває, як здає ся цілий тиждень.

Калькута 21 січня. В найближшій часі відходить 6 тисячів індійского войска до полудневої Африки.

Надіслане.

Всіх наук лікарских

Др. Володимир Янович

б. довголітний асистент ц. к. головного шпиталя у Відні, осів в Станиславові Рилон ч. 21 і ординує від 2—4.

Для бідних від 8—9 рано безплатно.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

„НЕКТАР”

Головний склад у Відні, VI., Webgasse 28.

**Товариство для торгівлі і складів чаю
Братів К. і Ц. Попов у Москві.**

Ц. і в. надворні доставці Австро-Угорщини. Доставці Двора царсько-російського
Надворні доставці кор. Вел. королів: Греції, Швеції і Норвегії, Вельгії і Румунії.

Золотий медаль в р. 1892. **Grand prix** в р. 1900, найвисша відзнака на загальних виставах в Парижі, **Grand prix** найвисша відзнака на виставі в Антверпії 1894 р. Золотий медаль найвисша відзнака на виставі в Штокгольмі 1897 р.

Ц і н н и к.

Ціни в коронах за одну коробку російської ваги (1 фунт. рос. = 410 грам.)

Вага пачки в фунт. рос.	Nr. 0	1	2	3	3/4	4	5	6	7	8	Чай з Цейлону
1/2	15-20	11-—	10-—	9-—	8-20	7-60	6-70	5-80	5-20	4-30	6-70
1/3	7-60	5-50	5-—	4-50	4-10	3-80	3-35	2-90	2-60	2-15	3-35
1/4	3-80	2-75	2-55	2-25	2-05	1-90	1-70	1-45	1-30	1-10	1-70
1/5	—	—	—	—	1-05	—95	—85	—75	—65	—55	—85

При закупні за 20 корон, транспорт і опакowane бесплатно.

**ОБРАЗИ
СВЯТИХ**

Важне для родин і шкіл!

- Вечеря Господня Леонарда да Вінчі рит. на міді величини 44×80 см. 12 зр.
- Сикстинська Мадонна Рафаеля величини 41×31 см. 4 зр.
- Непорочне початис Мурілля величини 42×32 см. 4 зр.
- Христос при кирици з Самаританкою Караччіого величини 37 1/2×63 см. 4 зр.
- Ессе Номо Івіда Рені вел. 49×39 см. 5 зр.
- Христос несучий хрест Рафаеля величини 52×36 см. 4 зр.

Всі ті образи (штики) наведених славних малярів нові, надають ся дуже добре до шкіл і суть о 50% дешевші як в торгвлях образами. Висилають ся лише за посліплатою вже офранковані. Замовляти у М. Кучабінського, Львів, ул. Чарнецького.

MAYER'S-CONVERSATIONS LEXIKON

Цяте цілком перероблене і побільшене видане, повне.

В 17-ох дуже хорошо оправлених томах з шкіряними хребтами і рогами, обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторін тексту, **10.000** ілюстрацій, карт і пликів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолітогр., **290** карт.

Крім того два томи доповняючі і один том спису (Registerband).

Разом 20 томів по зр. 6.

Поява нового видання того твору, одинокого в загальній літературі, єсть літератским явищем не малої ваги. Розійшлось его в 4-ох виданнях більше як півтора мільярда примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавійший сучасний твір, як словар людского знаня.

Той лексикон можна дістати в комплеті, всі томи нараз на сцлату **по 3 зр. місячно.**

Замовленя приймає **А. ЛАНДОВСКИИ**, Львів, Пасаж Гавсмана.

СТЕЛЛЯ

найновійший інструмент сальоновий швайцарський, самограй, ноти металеві без гачиків в різних величинах. Продає **Соболевский** годишникар у Львові, площа Марийска (готель французский).